

2024年1月19日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:雷林燕 照排:余佳维 审读:邱立波

我们心朋友

动物和植物,就是各种各样奇妙而美丽的生物。动物在大自然中自由奔跑、嬉戏,它们有着独特的生活习性和特点;植物则静静地生长,为我们带来氧气和美丽的景色。在孩子们的眼中,动物和植物是他们的朋友,是他们探索世界的引导者。

通过观察和接触动物和植物,孩子们能够感受到生命的奇迹和多样性。他们可以了解到动物的行为、习性和保护它们的重要性;他们也可以学习植物的生长过程、它们对环境的影响以及如何爱护和保护自然。

●动物朋友

讨人喜欢的小仓鼠

宁波市四眼碶小学新河校区303班 黄嘉滢(证号2403659) 指导老师 叶洁芸

我家的小仓鼠,它叫"芝麻团", 是一只有趣而又呆萌的小圆球,很讨 人喜欢。

我喜欢它胖嘟嘟的样子。它有一身灰色的绒毛,浓密发亮,蜷缩起来像极了灰色的小汤圆。圆圆的小脑袋下面有一双水灵灵的小眼睛;一只粉红而又灵敏的小鼻子,喜欢嗅来嗅去;小小的嘴巴特别能吃,两只小手捧着面包虫,三下五除二就吃完了。它成功地把自己吃成了小胖球。

我喜欢它温顺的性格。"芝麻团"特别乖巧,我一呼唤,它便探出小脑袋,四处张望,当确认是我,就大胆地出来,开启讨食模式。我拿着它喜欢的小鱼干,在它面前晃来晃去却不给它。它嘟着嘴,眼巴巴地看着我,两只小手不停地摆动,仿佛在说,"快给我,快给我。"我把小鱼干递给它,它开心地吃了起来。

这就是我喜欢的"芝麻团"。

可爱的仓鼠

高新区实验学校新晖校区306班 庞舒文(证号2415818) 指导老师 唐任安

一天早晨,爸爸妈妈带我去花鸟市场买仓鼠。一进市场,我看到了很多可爱的小仓鼠。忽然,我眼前一亮,有一只仓鼠正看着我,我们四目相对。我心里想:"就是它了。"于是,我就把它带回了家。

一回到家,我仔细地看着它。它动动小尾巴,很好奇的样子。它的身体白白的,两只耳朵是棕色的,非常可爱。我说:"你圆乎乎的,就叫汤圆吧!"

有一天,我提着笼子带它出去玩。 一不小心,它跑出了笼子,飞快地跑到了河边的一块石头后面躲了起来。这下可如何是好啊?我试着往笼子里放了很多食物,然后躲在树后面。过了很长时间,汤圆从石头后鬼鬼祟祟地跑出来,钻进了笼子里,大吃起来。吃完后,又躲进笼子里的小窝睡觉去了。

我壹咖儿全角

宁波市惠贞书院301班 魏可锐(证号2407170) 指导老师 俞宝荣

我家养了许多可爱的小金鱼,我最喜欢那条红金鱼!

红金鱼的眼睛又大又圆,还十分明亮。它的鱼鳞火红火红的,喜气洋洋。它呼吸时嘴巴一鼓一鼓的,鱼鳃一张一合的,可爱极了。它的鱼鳍和尾巴轻飘飘的,游动时就像仙女披着纱衣从空中飞过。转弯时,它敏捷地把尾巴一甩,便轻松地转了过来,动作熟练且非常潇洒!

红金鱼不仅美丽,还带给了我许多乐趣。记得有一次,我给它喂鱼食,一不小心,把鱼粮扔到了它的身上,它立马惊慌失措地横冲直撞,水花哗哗地溅了起来。它还撞到了它的朋友们,别的鱼也被惊吓到了。我看到了这一幕,忍不住笑了起来。

我爱小金鱼,它们给我带来了无 穷的乐趣,无尽的快乐!

我家的小鹦鹉

镇海区实验小学304班 王弘翊(证号2408651) 指导老师 杨千华

我家养了一只可爱的小鹦鹉, 它既漂亮又有趣。

鹦鹉是爸爸去年从花鸟市场买来送给我的。圆溜溜的眼睛,尖尖的小嘴,五彩斑斓的身体,看到它的第一眼,我就被它深深地吸引住了。鹦鹉全身毛茸茸的,额头上的绒毛就像一条金黄色的头巾,腹部的绒毛黄绿相间,好似一件条纹衬衫,尾巴长长的,好像一把翠绿的宝剑,时刻保护着它。

每天放学,我回家第一件事就是检查它的食槽和水槽,及时为它添加谷子和凉水。每当这时,它就会迅速地飞过来,扑腾扑腾地拍打着翅膀,嘴里发出清脆又欢快的声音,仿佛在对我说:"小主人,我又渴又饿,你回来的正是时候呀。"紧接着,它就会迫不及待地把小嘴埋进谷子里,津津有味地享受它的美食,一边吃一边探出脑袋看着我,好像在对我说:"真美味,真是谢谢你,小主人。"

这就是我家淘气的小鹦鹉,你 是不是和我一样喜欢它呀?

有趣的动物

宁波艺术实验学校明湖校区 206班 王馨晨(证号 2411454) 指导老师 戴婷婷

我养了一只宠物,它是一只巴 西龟。我给它取了一个好听的名字 叫皮皮,之所以取这个名字是因为 它特别皮。

它的背上有坚硬的外壳,上面 有不规则的花纹,像穿了一件盔甲 似的。四只爪子就像鸭子的脚蹼一 样。

它不但可爱,而且很有趣。它整 天缩着头,只有肚子饿的时候才会 伸出来。难怪人们叫它缩头乌龟。最 让我头疼的是,只要我不在家,它就 会想方设法逃出来。有一次,我和爸 爸把家里翻了个底朝天,才发现它 藏在沙发后面。现在它已经冬眠了, 每天不吃不喝在土里睡大觉。

我非常喜欢这只有趣的乌龟!

我的好朋友

镇海区静远小学101班 沈梓安(证号2461053) 指导老师 顾益萍

我有一个好朋友,它叫咖啡豆。 它应该是走丢了,流浪到我妈 妈的单位里,正好我也很喜欢它,所 以就收留它成了我家的一员。

它的眼睛圆圆的,亮亮的,好像两颗棕色的玻璃球。它的鼻子是半圆形的,突出在眼睛下面。在它馋的时候,它还会吐出粉粉的舌头,用期待的目光祈求我给它好吃的。它还有一身棕色的、卷卷的毛,摸上去非常柔软舒服。远远望过去,小小的它就像一颗咖啡豆,这就是它名字的由来。

有人敲门的时候,它就会"汪 汪"叫。我无聊的时候,它能陪我玩。

哈哈,你猜到了吧,它就是我亲 爱的小狗,也是我的好朋友!

●植物朋友

梅花.

宁波大学附属学校小学部313班 庞懿峰(证号2407475) 指导老师 马巾越

冬天,在百花凋零时,梅花却开得如火如荼。有的是胭脂色的,有的还带了一点点粉色,美丽极了。梅花带着一些淡淡的香味,不禁让我想起《雪梅》中的诗句:"梅须逊雪三分白,雪却输梅一段香。"我觉得自己仿佛就是一朵梅花,雪花在我身上轻轻落下,就像给我穿上了一件雪棉袄。

我不但喜欢梅花美丽的身姿, 更喜欢它的品格。

在寒冬腊月时,天气严寒,梅花在寒风中坚强成长,让我感受到梅花不怕困难、坚韧不拔的美好品质。我有时遇到一些困难,就会想起梅花,于是在心中暗示自己,只要努力,就一定能成功!因为"宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来"。

梅花的美丽和品格都让我喜欢 和敬佩。这就是我最喜爱的植物 ——梅花。

高新区实验学校新晖校区201班 贝逸恩(证号2400180) 指导老师 陆青春

爷爷家的樱桃园里有一大片樱桃树,到了每年春天,天气暖和起来的时候,樱桃树上长满了饱满又艳丽的果实,那是樱桃成熟了,不禁让我想起了蒋捷写的:"流光容易把人抛,红了樱桃绿了芭蕉。"

远远望去,红彤彤的樱桃就像一颗颗红玛瑙,光滑、柔软。我走近樱桃树,拨开翠绿的叶子,一颗颗跟我们捉迷藏似的心形樱桃出现在我眼前,它们个个小巧玲珑,可爱甜美。我忍不住摘下一颗樱桃,咬一口,汁水爆出。那些汁水顺着我的舌尖流进心田,酸甜可口,让我不由自主地多吃了几颗。

我不禁感叹道:"爷爷家的樱桃 实在太诱人了!"

迎春花

高新区实验学校新晖校区201班 袁子承(证号2415589) 指导老师 陆青春

天气依旧寒冷,百花还在沉睡,可是迎春花已经不畏严寒,顶着冷风来报春了。

你瞧,又细又长的枝条,碧绿碧绿的,上面缀满挨挨挤挤的叶子和花朵。叶子仿佛精致的碧玉,在阳光下发出晶莹亮泽的光芒。花朵有的还没开放,像一个个黄色的小灯笼;有的微微张开,像一个个小喇叭,传播春的消息;有的已经绽放,六片花瓣张开,露出金黄色的花蕊,散发出阵阵清香,吸引了几只路过的蜜蜂。那些好久没闻到花香的蜜蜂,停下匆匆的脚步,停在花蕊上一动也不动,仿佛被芳香迷住了。

迎春花给大地带来无限生机。

我家的冬青果

高新区实验学校新晖校区201班 王悦然(证号2415588) 指导老师 陆青春

在我家的电视机柜上,有一盆 北美冬青果。细细长长的枝条上光 秃秃的,一片叶子也没有,但是却长 满了密密麻麻的果子。冬青果小小 的,圆圆的,火红火红的,远远望去, 像一颗颗红色的小珍珠,漂亮极了。 火红的果子加上造型感十足的枝 条,随意一插就成了家里一道温暖 的风景。

冬青果是经历了四季才结成的 果子,它不仅是生命与希望的象征, 更是一年辛勤之后的收获。

デ芝

高新区实验学校新晖校区201班 张哲宇(证号2415593) 指导老师 陆青春

我和妈妈怀着愉快的心情去小 区楼下观察植物。我们发现了一棵 光秃秃的树。走近一看,发现树上长 着一些奇怪的植物。妈妈用手机查 了查,原来它叫"云芝"。云芝的颜色 是渐变色的,有黑、有白,还有灰。它 们有些是单个生长在树干上,有些 是一层层地叠在一起,像天上的白 云,像海滩的贝壳,又像一把把扇 子,美丽极了!

妈妈说:"云芝虽然没有别的植物那样美丽,但它是一位很好的医生,因为它能为人们治病。"在生活中,我要像云芝学习,好好学习,好好努力,长大做一个对社会有贡献的人。

富贵竹

宁波市惠贞书院204班 滕佳愉(证号2462244)

教室的讲台桌上,摆着一盆 "富贵竹"。它是给我们观赏用的。 它又小又可爱,可没有山林里的竹 子那么高大,却给我们教室带来了

别看它小,站得却是笔直的。粗壮的,翠绿色的身体,一节一节,就像被绣上了美丽的花纹。它的叶子很茂盛,碧绿碧绿的,向上生长。它们簇拥在一起,就像我们小时候扎的冲天辫一样,显得十分精神。

三根竹靠在一起,高高低低的,相互依偎在一起,就像相亲相爱的 一家人。

石缝中的小草

镇海区静远小学101班 袁沁然(证号2409344) 指导老师 顾益萍

周末的早晨,迎着冬日的暖阳, 我和妈妈去附近的公园散步。

沿着石板路,我和妈妈一边走, ·边欣赏周边的景色。我低头发现 石板路的缝隙中长出了一些小草, 叶子是三瓣状的,好像三个爱心拼 接在一起。嫩绿的芽儿冒出头来,中 间还长出了一朵粉嫩的小花,像探 出来的小脑袋,十分可爱。微风吹 来,小草轻轻摇晃,好像在跟我打招 呼。我对妈妈:"妈妈,你看,这么小 的石缝也长出了小草。"妈妈看着我 说:"是的,小草的生命力很顽强,只 需要一点泥土、阳光和水,它便能生 根发芽。"听妈妈说完,我对小草的 敬佩之情油然而生。看似不起眼的 小草,每天都在努力地吸收大自然 的力量,一点一点长大,绽放属于自 己的光彩。

我们也要学习小草精神,坚忍 不拔,不怕困难,勇敢努力地向上攀 升,朝着我们的目标前进。